
 
 

 
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 28 DE AGOSTO DE 2025. No 

dia vinte e oito de agosto de 2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-se 

em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de 

Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima 

Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças 

de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Parente Sobrinho, 3) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 4)Davi Moreira de Alencar, 5)Emanuela Saraiva Macedo, 

6)Francisco José da Cruz Alencar, 7) Roberto Bento do Nascimento, 8) Rodrigo Wagner 

Amaro de Alencar, 9)Welison Jean Moreira Saraiva Junior. Justificou a ausência o 

vereador Fagluzé Américo Lopes Saraiva, Geangledson Cordeiro dos Santos e Jurandir 

Severo de Carvalho. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente convida A Vereadora 

Emanuela Saraiva para substituir o do 1º Secretário Jurandir Severo e o Vereador 

Quexim do Exu pra substituir a 2ª Secretária Emanuela Saraiva. Dando início a sessão, a 

Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi 

aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no 

portal da transparência da Câmara no prazo regimental. Logo a Sra. Presidente solicita 

que a Vereadora Emanuela Saraiva efetue a leitura da Moção de Aplausos de autoria da 

vereadora Andréia de Ruga, que manifesta Votos de aplausos a Ilma. Sra. Ingrid Zanella, 

Presidente da OAB-PE. Logo é efetuada a leitura da Moção de Aplausos de autoria do 

vereador Quexim do Exu, que parabeniza à Senhora Maria Gabriela Pereira Luna, pela 

sua destacada conquista do 2º lugar no prêmio SEBRAE Mulher de negócios etapa 

estadual de Pernambuco. Em seguida são apresentadas as INDICAÇÕES 016, 017 E 

018/2025 de autoria do vereador Antonio Parente, que solicita ao Poder Executivo 

respectivamente a construção de uma UBS - Unidade Básica de Saúde no Posto da Serra 

de Exu;um estudo sobre a estrutura e a restauração adequada do teto do prédio onde 

funciona a UBS do distrito de Zé Gomes; e a implantação de um sistema de saúde 

exclusivo em Exu que garanta priorização quanto ao atendimento de pessoas com câncer. 

Após isso foram apresentadas as INDICAÇÕES 030 e 031/2025 de autoria da vereadora 

Fafa Saraiva que indica ao Exmº  Sr. Prefeito Municipal, respectivamente que seja 

realizada a pavimentação de todas as ruas do Posto da Serra, localizado neste 

Município; e que seja construído um auditório na Escola Municipal Joaquim Ulisses de 

Carvalho, localizada no Posto da Serra. Em seguida são apresentadas as INDICAÇÕES 

010 E 011/2025 de autoria do vereador Roberto Bento que respectivamente indicam ao 

Poder Executivo e secretaria competente, a realização de convênio ou contratação de 

clínica especializada para a oferta de exames de colonoscopia, destinados as pessoas em 

situação de vulnerabilidade social; e indica a necessidade de elaboração do projeto 

Básico de Saneamento de Esgoto no distrito de Timorante. Por conseguinte foram 

apresentadas as INDICAÇÕES 013, 014, 015 e 016/2025 de autoria do vereador Rodrigo 



 
 

 
 

 

Amaro as quais respectivamente solicitamao Poder Executivo e secretaria competente, 

que sejam tomadas as devidas providências quanto ao saneamento básico dos pontos 

de comércios lotados por trás do módulo esportivo; a construção de uma passagem 

molhada no sítio Pamonha em frente a UBS, assim como a necessidade de patrolamento 

da estrada do sítio gravatá de cima até o asfalto; e que seja providenciado um local 

adequado para o descarte de pneus velhos; Após isso foi apresentada a INDICAÇÃO 

012/2025 de autoria do vereador Jean de Léo , que indica ao Sr. Prefeito que seja feita a 

sinalização e pintura do redutor de velocidade localizado na rodovia Asa Branca, em 

frente a Churrascaria Itamaragí e iluminação da Rodovia Asa Branca. Por fim é 

apresentado ao plenário INDICAÇÃO 07/2025 de autoria do vereador Duda Mulato, que 

solicita ao Poder Executivo e Secretaria competente providências no saneamento da 

Rua Patativa do Assaré.  Após as apresentações das referidas indicações a Sra. 

Presidente concede a fala aos vereadores autores das proposituras, para que possam 

justificá-las e solicitar ao Executivo o atendimento das mesmas. Na ORDEM DO DIA:A 

Senhora Presidente apresenta ao plenário os Requerimentos 07 e 08/2025 de autoria 

do vereador Duda Mulato, que respectivamente solicitam ao Poder Executivo medidas 

para os ambulantes afetados pelo reordenamento do trânsito; e informações 

detalhadas sobre a situação da ambulância adquirida por meio de emenda 

parlamentar.Logo após é apresentado Projeto de Lei 018/2025 oriundo do Poder 

Executivo, cuja Ementa: Prorroga, até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano 

Municipal de Educação-PME, aprovado por meio da Lei Municipal nº 1.245, de 31 de 

agosto de 2015. Em seguida o mesmo foi discutido e em decisão unânime foi submetido 

a votação nominal e aprovado por unanimidade. Logo são submetidosà apreciação os 

Projetos de Lei 019, 020, 021 e 022/2025 oriundos do Poder Executivo, que 

respectivamente Desafeta área pública municipal consistente em via urbana (Rua 

Projetada) localizada no povoado Posto da Serra, Município de Exu-PE e dá outras 

providencias; Autoriza a doação de imóvel de propriedade do Município de Exu ao 

Estado de Pernambuco, destinado  à construção da Escola Estadual Padre Medeiros, e 

dá outras providências;Altera valores de remuneração e cria simbologia dos cargos de 

Procurador Geral do Município e Controlador Geral do Município de Exu, criados pelas 

Leis Municipais nº 1.401/2022 e nº 1.421/2022, respectivamente, e dá outras 

providências; Altera o valor de remuneração e cria simbologia do cargo de Ouvidor Geral 

do Município de Exu/PE, criado pela 1.402/2022, e dá outras providências.Os referidos 

projetos de lei foram encaminhados para as comissões competentes. Logo a Senhora 

Presidente reapresenta o Projeto de Lei 025/2025 do vereador Jean de Léo, cuja 

Ementa: Proíbe a criação, manutenção ou custeio de áreas reservadas, camarotes, 

lounges, espaços VIP ou similares em eventos culturais, esportivos ou de enfrentamento 

organizados, patrocinados ou custeados, total ou parcialmente, com recursos públicos 

municipais de Exu-PE, e dá outras providencias. O qual foi encaminhado para comissão. 



 
 

 
 

 

Na sequência foi apresentado o Projeto de Lei nº 031/2025 de autoria da vereadora 

Fafa Saraiva, cuja Ementa: Institui no âmbito da Câmara Municipal de Exu-PE a 

obrigatoriedade da presença de interprete da Língua Brasileira de sinais – LIBRAS, 

durante as sessões plenárias, audiências públicas e eventos oficiais promovidos pelo 

Poder Legislativo Municipal, e dá outras providencias. Sendo o mesmo encaminhado 

para a comissão permanente. Seguidamente é apresentado o Projeto de Lei 032/2025 

de autoria da vereadora Andréia de Ruga, cuja Ementa: Estabelece normas para 

declaração de utilidade pública de entidade e organizações da sociedade civil no 

município de Exu-PE, e dá outras providências. O qual foi encaminhado para a comissão 

competente. Ato contínuo é posto em votação nominal o Projeto de Decreto 014/2025 

de autoria do vereador Roberto Bento, que concede Título de Cidadão exuense ao Sr. 

Antonio Moraes e dá outras providências. Que foi aprovado por unanimidade. Após é 

submetido a votação nominal Projeto de Decreto 015/2025 de autoria da Vereadora 

Fafa Saraiva, o qual Concede Título de Cidadão Exuense a Cícera Cymara Silva Lima e 

Sousa, e dá outras providências.Sendoaprovado por unanimidade. Logo é posto em 

votação o Projeto de Lei 027/2025 de autoria da Vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: 

Institui, no município de Exu-PE, a realização do teste de glicemia capilar por ponta de 

dedo para todas as faixas etárias, nos serviços públicos de saúde, e dá outras 

providências. Tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida é posto em 

votação nominal o Projeto de Lei 028/2025 de autoria da Vereadora Fafa Saraiva, Cuja 

Ementa: Institui, no âmbito do município de Exu-PE, o Campeonato Municipal de 

Futebol Feminino, nos mesmos padrões e condições do Campeonato Municipal de 

Futebol Masculino, a ser promovido pela secretaria Municipal de Esportes e Juventude, 

e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida é 

submetido a votação nominal o Projeto de Lei 029/2025 de autoria da vereadora Dra. 

Emanuela Saraiva, cuja Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade do registro e 

identificação de animais domésticos (cães e gatos) no município de Exu-PE, institui a 

caderneta de vacinação animal, prevê a possibilidade de microchipagem e dá outras 

providências. O qual obteve unanimidade em sua aprovação. Na sequência é posto em 

votação o Projeto de Lei 030/2025 também de autoria da vereadora Dra. Emanuela 

Saraiva, cuja Ementa:Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de interprete de 

Libras- Lingua Brasileira de Sinais – nos eventos oficiais promovidos pelo Poder Público 

Municipal de Exu-PE, e dá outras providências.Obtendo o mesmo aprovação unânime. E 

Por fim a senhora Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Lei 014/2025, 

oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: Estabelece as diretrizes orçamentárias para o 

exercício de 2026 e dá outras providências. Que foi aprovado por unanimidade. 

Encerradas as votações, os nobres vereadores discutem assuntos de interesse do 

município, onde teve destaque as sinalizações e a responsabilização sobre os animais 

soltos em vias públicas. E, por não haver mais nada a ser tratado, aSra. Presidente 



 
 

 
 

 

parabeniza as vereadoras e vereadores pelas indicações e encerra a sessão às 

16:00(dezesseis horas) e eu, Emanuela Saraiva Macedo, 1ª Secretária, digitei e fiz lavrar 

a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, 

será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da 

Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas 

na 4ª Sessão poderá ser acessado pelo link 

https://youtube.com/live/5ddGWoxjYIU?feature=share. 

 

Sala das Sessões, Exu-PE, 28 de agosto de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                       Davi Moreira de Alencar 

                Presidente                                                 Vice-Presidente 

 

 

Emanuela Saraiva Macedo                       Antonio Henrique da Costa Soares 

              1º Secretária                                                  2º Secretário 
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